## "小驿站"让城市更温暖

### 探访"全省最美工会户外劳动者服务站点"建行聊城铁路支行爱心驿站

#### 文/图 本报记者 尹腾淑

1月16日上午9点多,室外气温零 下6摄氏度。62岁的环卫工人田大姐 忙完片区的清扫工作,顿感寒风刺 骨。她走进邻近的一处户外劳动者驿 站,喝杯热水暖暖身子、歇歇脚。这便 是建设银行聊城铁路支行在厅堂内专 门设立的爱心驿站——"劳动者港

在这间爱心驿站里,饮水机、桌 椅、微波炉、药箱、书柜、手机充电器等 设施一应俱全,可为环卫工人、外卖小 哥、交警等广大户外劳动者提供"冷可 取暖、热可纳凉、渴可喝水、急可如厕、 雨可栖身、累可歇脚、伤可用药"等服

近日,山东省总工会公布了2022年 度全省最美工会户外劳动者服务站点 名单,建设银行聊城铁路支行设立的爱 心驿站荣登榜单,建设银行聊城铁路支 行成为全市金融系统唯一获此殊荣的

"我们的'劳动者港湾',以'家'的 造型呈现,一套舒适的桌椅、用来热饭 的微波炉、手机充电器等各类服务资源



和设施抚慰了劳动者的疲惫。"建行聊 城铁路支行副行长段朝艳介绍,该行还 结合节日,探索出新的"劳动者港湾"建 设方式,开展"我们的节日"系列公益活 动,打造有温度、有亮点、有情怀的"节

外卖小哥李传亮在这个冬天就感 受到了"劳动者港湾"带来的暖意,"冬 天送外卖累了进来取取暖,喝杯热水。

我们每天在户外工作,能有这么个地方 可以随时休息一下,非常棒"。

不仅在寒冬,酷暑时,这里也是户 外劳动者的纳凉地。

2022年7月中旬的一天,建行聊城 铁路支行营业室门口来了3位市政施工 工人。由于当日天气炎热,在户外整修 路面的3位工人衣服都已被汗水浸透。 大堂经理刘桂芹见状立马走上前,邀请

3人到"劳动者港湾"休息。3人一开始 有些不好意思,边摇头边表示,自己身 上比较脏,进去会弄脏桌椅。刘桂芹立 即解释道:"我们这里不仅是为客户办 理业务的地方,还是给咱们劳动者提供 服务的地方,在里面可以喝水、休息,如 果你们带了饭菜,我们还可以免费帮您 热菜。"说话间,她从一位工人手中接过 水杯,跑进大厅帮他接了一杯水,3位工 人连声表示感谢。中午时分,刘桂芹再 次邀请他们到"劳动者港湾"休息,3人 打消了顾虑,乐呵呵地走进大厅,坐在 舒适的椅子上,喝着水,享受着难得的

为延伸服务空间,延长服务时间, 建行聊城铁路支行还在营业厅外搭建 了"室外爱心驿站",为户外劳动者提供 了一个7×24小时歇脚休息的温馨场 所。"有户外劳动者工作的地方,就有我 们的'劳动者港湾'。"段朝艳表示,下一 步,他们还将对户外劳动者驿站进行完 善升级,并结合银行业自身优势,丰富 服务内容,拓展服务范围,致力于出亮 点、创特色,让户外劳动者获得更优质 的服务体验。

# 迎春纳福

1月15日,开发区举办了"欢 声笑语 迎春纳福"文艺惠民演 出。本次演出内容丰富,形式多 样,有舞蹈、魔术、相声、豫剧、变 脸等一大批群众喜闻乐见的节

此次文艺惠民活动营造出了 团结奋进、文明和谐、喜庆祥和的 浓郁氛围,使市民提前感受到了新 春佳节的欢乐气氛,进一步丰富了 市民的精神文化生活。

本报记者 商景豪



### 热爱红色革命历史 笔耕不辍传承红色基因

### 莘县新闻"老兵"再获全市党史征文一等奖

本报讯(记者 张目伦 通讯员 闫洪 涛 马章文)"2022年是不平凡的一年,我 们迎来中国共产党101华诞,党的二十大 胜利召开。学党史、知党情、颂党恩、跟 党走让我们看清过去,照亮未来。作为 一名共产党员,就要弘扬好百年伟大建 党精神,学习宣传贯彻好党的二十大精 神。"1月16日,得知自己的党史征文再获 一等奖,莘县新闻"老兵"牛贵葆兴奋之 情溢于言表。

日前,由中共聊城市委党史研究院、 聊城市地方史志研究院举办的"学习宣 传贯彻党的二十大精神"理论座谈会征 文评选结果揭晓,莘县融媒体中心退休 职工牛贵葆撰写的"传承莘县红色文化 挖掘冀南革命精神"征文获得一等奖。 这是他继2022年9月13日,在中共聊城 市委党史研究院组织举办的"党在我心 中"喜迎党的二十大主题征文竞赛中获 得全市唯一一等奖之后,再获党史征文

牛贵葆出生于1955年7月1日,老家 在莘县张鲁镇杨村。1974年12月,他应 征入伍,入伍后长期在团政治处宣传股 担任专职报道员,曾荣获连、营嘉奖10余 次,荣立三等功一次。1988年2月,他从 部队退役,被安置到莘县广播电视局(现 更名为莘县融媒体中心)担任编辑、记 者,2005年退居二线,2014年5月退休。

2012年,牛贵葆被莘县县委党史研 究中心聘请为特邀研究员,10年来,他 全身心投入到山东省党史学习教育基 地、莘县大王寨镇杨庄村"中共冀南区 委员会旧址暨开国上将宋任穷旧居"的 宣传挖掘工作中,撰写了120多篇报 道,先后发表于《人民政协报》《人民政

协网》《农民日报》《大众日报》《聊城日 报》等各级党报党刊。他还参与主编了 大型红色文化读物《红色杨庄》一书。 此书长达30万字,由中国文史出版社 出版发行。

"牛贵葆的两篇党史论文之所以能 获得全市一等奖,除了他勤奋耕耘、笔耕 不辍几十年,有扎实深厚的写作功底外, 还在于他坚守一名党员的初心,热爱莘 县红色革命历史,积极挖掘宣传莘县红 色历史资源,坚持传承红色基因。"莘县 县委党史研究中心副主任李辉说。